М., Известия 7/1x322 5 сонтября мы открыли сроон спектаклем «Униженные и оскорбленные». ) сентября да м трехсотый спектакль Чудака» Афиногенова, 11-го показывасм новую постановку комедии А. М. baliко «Неблагородная роль».

«Зимний сезон» отпрыт. Несмотря на о, что дал театров установлен непревывный производственный год, все еще те нажита традиция «по-сезонного» делеия производственного года театральюй работы. У врителя, у общественноти возникает каждый раз неизбежный soupoc: «что даст ему этот севон, что опажет ему тот или пнои московский earp»?

И естественно также, что вопросы о перспективах «зимнего» сезона ставяти каждую осень по-новому. По настуающий год. текущая осень ставят опрос о сезоне с гораздо большей нагойчивостью, с большей конкретностью. Інгна потинетие на пей революции, снению завершение первой пятилетки ред являют театру исключительные ребования. Певольно приходится пододить итоги пройденного, чтобы более етко выявить неренективы будущего. Гаша культурная революция на иятгаднатом году, - в преддверии ко втоой пяти шевке, ставленией своей целью коздание бесклассового общества, тено наметила вехи своего развития.

Постановление ЦК партии от 23 алрели влило повую энергию в творческие силы нашего революционного культурного фронта. Влияние этого постаповления на театр, как на один на активнейших участков общекультурного фронта, должно отразиться в той громадной работе, которую ведут в настоящий момент все тептры, готовясь п юбилейным диям красного Октября.

МХТ 2 провел за последние два-три года глубокую персоценку своего ренергупра, своего творческого метода. Театр ставит своей целью векрывать в сценическом показе классовое содержание драматических произведений. пропуская в то же время все социальине явления сквозь призму исихологии. Театр хочет показать пути создания пового человека - строителя бесклассового общества.

Вольшую помощь для разрешения этой нашей задачи оказали театру его произогодиям посадка в Донбасс и особенно его летине гастроли году в Сверддовске. Творческий комлектин театра вывез из поездок те ценнейшие паблюдения, тот опыт, кот рые чрезвычайно илодотворно скажутся на псей дальнейшей работе театра, в частности - в создании сценических образов лювых дюдей.

Я упомянуя уже, что наша первая новая постановка в сезоне отдана пьесе своему юбинею со стоящими перед ним Файко «Неблагодарная роль». В жавой комедийной, заостренно театральной форме автор поназывает в ньесс, как экстравагантное представление немецкой журиалистки о СССР разбивается о конпретную действительность. Сурован, трудовая правда нашей действительности разрушает «авантюристские» ощущения героини комедии. Она падеялась получить в нашей сгране сумму острых экзотических впечатлений. Она надеялась на основе этих впечатчини паписать «пикаптиую» экзотическую кингу. Но новые люди советской страны, наша стройка, наше новое социалистическое отношение к труду, вся сумма моментов, составляющих социалистический уклад нашей жизин. разбивает в прах писатольские мечты немецкой журналистики. Она оказы вается в «Неблагодарной роли».

Пьесу ставит заслуженный Б. М. Сушкевич. Художник спектакля-ч В. Ходасевич.

Интиалиатилстие нашей революци же театр отмечает постановкой пьесы мсет лодых ленинградских авторов П. и Іле Тур — «Земля и небо» тема которой рост новой трудовой интеллигециии, ее борьба за овладение высотами науки. Пьеса пасыщена молодой, бодрой романтикой. Она потетична, заряжена здоровым онтимизмом. Действие раз-

вертывается в обстановке Пулковской обсерватории. К чему зовет арителя пьеса? «Боротьея, любить и отстаивать советскую немлю. Тогда еще ярчо загорится ввездное небо и все его стайны» будут открыты. И древиля наука. в которой еще жилы предация астрологии, станет поданиной наукой на благо и радость миллионов трудящихся». Такова основная идея пьесы, которую ставит И. Н. Берсенев, художник Левин.

Деумя новыми спектаклями театр вакончит свою работу в четвертом, завершающем году илтилетки.

Январь будущего года является для театра юбилейным.

Лвадцать лет назад, в январе 1913 г., возникиа Первая студия МХТ. За два десятилетия, из коих три интилетки творческой работы проведены уже и советское время, студия выросна в большой театр, завоевавший одно из первых мест не только среди московских театров, но и театров республиканского масштаба.

Развивалсь и укрешляясь, осуществляя в непосредственном контакте с рабочим зрителем новые методы социалистического труда, театр прикодит в большеми и трудными задачами - художественного и организационного порядка.

ГР. АЛЕКСАНДРОВ.